



# 鄂温克族自治旗隆重庆祝自治旗成立60周年

## 全国人大民委国家民委致电祝贺 内蒙古自治区党委人大常委会政府政协内蒙古军区致电祝贺

### 改革

改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现两个一百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。习近平总书记用“关键一招”这个富于中国文化传统而又生动鲜活的百姓话语,深刻表达出中国共产党人和亿万中国人民对改革开放的认识和感悟,宣示了当代中国坚定不移推进改革开放的信心和决心。正是靠着改革开放,不断打破束缚思想的桎梏,扫除阻碍发展的藩篱,我们成功开启了新的征程,开创了新的前进道路,开辟了新的发展空间,古老而年轻的社会主义中国走向充满希望、充满生机的新天地。

### 放眼

小岗破冰,深圳兴涛,海南弄潮,浦东逐浪,雄安扬波。40年弹指一挥间,改革开放的浩荡浪潮,让华夏神州在历史的一瞬间翻天覆地、沧海桑田,即便最大胆的预言家也不会想象到这个古老的国家,史诗般的进步。40年飞跃万重山。改革开放的浩荡浪潮,让世界融入广阔世界,让世界发现新的中国,即便是最固执的西方中心论者也不得不承认,中国和世界已经前所未有地融为有机整体,世界越来越离不开中国。中国号巨轮定向航行,闯险滩、战激流,彻底摆脱狭小水域的困境,开足马力、劈波斩浪,胜利驶入崭新而广阔的天地。

人民生活跃进新天地。从1978年到2017年,全国城镇居民人均可支配收入由343元增加到36000多元,农村居民人均纯收入由134元增加到13400多元,基本医疗保险、社会养老保险从无到有,分别覆盖13.5亿人、9亿多人,从相对落后的教育水平到跃居世界中上行列,城乡免费义务教育全面实现,高中阶段、高等教育毛入学率分别达85%、78%,7亿多人口摆脱绝对贫困,占同期全球减贫人口总数的70%以上。一组组数据、一个个数字,记录着中国人民生活从短缺到比较殷实、从贫困到小康的飞跃。中国从凭票证购买商品到通过电商买遍全球,从单一的文化生活到多姿多彩的电影、荧屏、舞台,从自行车王国到高铁总里程世界第一,一串串事例、一幕幕场景,印证着每一个中国人生活翻天覆地的变化。

强国复兴打开新天地。从国民经济濒临崩溃的边缘奋起直追,经济总量一路超过意大利、法国、英国、德国、日本,稳居世界第二。从引进技术到自主创新,一些前沿方向开始进入并跑、领跑,神舟奔月,天宫遨游,蛟龙入海,天眼探穹,北斗导航,大国重器竞相问世,科技实力和创新能力日益强大。从封闭半封闭到全方位开放,成为世界第一大出口国和第二大进口国,成为世界经济最大的确定性、主要的动力源,连续多年对世界经济增长贡献率超过30%。我们用几十年的时间走过了西方发达国家几百年走过的现代化历程,实现了从落后时代到大踏步赶上时代、引领时代的历史性跨越,迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,前所未有地接近实现中华民族伟大复兴的目标。

社会主义展现新天地。坚持科学社会主义基本原则,立足中国实际,结合时代特点,突破了单一公有制、计划经济的固有模式,创造性地提出和发展了社会主义市场经济,极大解放和发展了社会生产力,完善和发展了党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的社会主义民主政治制度,充分激发了人民群众的积极性主动性创造性,有力维护了社会公平正义。经济、政治、文化、社会、生态文明建设五位一体统筹推进,全面发展。中国特色社会主义的开创发展和成功实践,不仅把社会主义的旗帜举住了、举稳了,让处在风云变幻之中的世界对社会主义有了全新的认识,让那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族有了全新选择,将西方现代化模式从所谓唯一还原为之一。

一路风雨兼程,一路澎湃前行。改革开放这场中国的第二次革命,不仅深刻改变了中国,也深刻影响了世界!这是对当代中国、当今世界最富洞察的揭示,是中国人民最自信、最豪迈的宣言。

■下转第3版

本报呼伦贝尔8月12日电(记者白丹 李玉琢 李新军)砥砺前行60载,同心筑梦谱华章。8月12日上午,鄂温克族自治旗成立60周年庆祝大会在鄂温克族自治旗巴彦呼硕隆重举行。

八月的鄂温克草原秋高气爽,彩旗飘扬。身着盛装的鄂温克族自治旗各族干部群众,欢聚在巴彦呼硕敖包山下,共同庆祝自治旗成立60周年。



8月12日,鄂温克族自治旗成立60周年庆祝大会在被称为“天下第一敖包”的巴彦呼硕敖包山下隆重举行。身着盛装的各族各界干部群众万余人,从四面八方欢聚在巴彦呼硕敖包山下,共同庆祝鄂温克族自治旗成立60周年。

本报记者 王磊 李新军 摄

## 全国人大民委国家民委 关于庆祝鄂温克族自治旗成立60周年的贺电

鄂温克族自治旗人大常委会、鄂温克族自治旗人民政府:

值此内蒙古自治区鄂温克族自治旗成立60周年之际,谨向你们并通过你们向全旗各族干部群众、驻旗人民解放军指战员、武警部队官兵、政法干警致以节日的祝贺和亲切的慰问。

60年来,在内蒙古自治区党委和政府以及呼伦贝尔市委和市政府的领导

下,鄂温克族自治旗经济发展,民族团结,社会稳定,人民生活不断改善,各项事业全面推进,取得了巨大成就。希望你们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会以及中央民族工作会议精神,增强四个

意识,坚定四个自信,按照统筹推进五位一体总体布局和协调推进四个全面战略布局要求,进一步贯彻落实党中央、国务院支持内蒙古经济发展一系列政策措施,做好脱贫攻坚,推动经济高质量发展等各项工作,铸牢中华民族共同体意识,以自治旗成立60周年为新起点,坚定信心、凝心聚力、只争朝夕、真抓实干,为决胜全面建成小康社会,夺取

新时代中国特色社会主义伟大胜利,实现中华民族伟大复兴的中国梦,实现人民对美好生活的向往继续奋斗。

祝鄂温克族自治旗繁荣昌盛!  
祝鄂温克族自治旗各族人民幸福安康!

全国人大民委  
国家民委

2018年8月12日

## 全国人大民委国家民委祝贺团和 自治区代表团在鄂温克族自治旗 慰问干部群众

本报呼伦贝尔8月12日电(记者白丹 月英)8月11日至12日,全国人大民委、国家民委祝贺团和自治区代表团赴鄂温克族自治旗各地慰问各族干部群众。

8月的鄂温克族自治旗凉风习习,热烈庆祝鄂温克族自治旗成立60周年的标语与横幅随处可见,到处洋溢着喜庆的气氛。

全国人大民委、国家民委祝贺团团长李铁柱率祝贺团走进伊敏苏木、红花尔基镇、华能伊敏煤电有限公司等地,就民族教育发展、林业生态保护、生态恢复治理、民俗非遗传承与经营情况等进行了调研。

自治区党委常委、统战部副部长、自治区代表团团长王莉霞率自治区代表团第一分团来到民族文化产业创业园、旗脱贫攻坚指挥部、环境卫生管理处、巴彦托海镇赛克社区、伊敏苏木中心校等地,同各族干部群众亲切交流,详细了解生产生活情况。在脱贫攻坚指挥部,王莉霞详细询问当地脱贫攻

坚工作开展、人员配备、政策资金投入等情况。在赛克社区,王莉霞参观了社区的综合服务大厅、居民活动室,观看了社区老年艺术团的排练,详细了解社区便民服务和文化生活等情况。在退休教师单梅英家,王莉霞关切询问单梅英老师的生活情况和身体状况,并对她为鄂温克族自治旗教育事业作出的贡献表示感谢。在慰问中,王莉霞充分肯定了当地经济社会发展取得的成绩,并勉励干部群众要以建旗60周年为新的起点,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,守望相助、团结奋斗,在经济发展、民生改善、民族团结、生态文明上不断取得新成绩。

自治区人大常委会副主任、自治区代表团副团长吴团英率第二分团深入鄂温克族自治旗企业、学校、博物馆、养老院等地慰问干部群众。在科兴马业发展有限公司,吴团英深入了解三河马种质研究实验室,以及当前三河马保护和

■下转第2版

## 内蒙古自治区党委人大常委会政府政协内蒙古军区 关于庆祝鄂温克族自治旗建旗60周年的贺电

中共鄂温克族自治旗委员会、鄂温克族自治旗人大常委会、鄂温克族自治旗人民政府、政协鄂温克族自治旗委员会、鄂温克族自治旗武装部:

值此鄂温克族自治旗建旗60周年之际,中共内蒙古自治区委员会、内蒙古自治区人大常委会、内蒙古自治区人民政府、政协内蒙古自治区委员会、内蒙古军区向全旗各族干部群众和各界人士,向人民解放军驻旗部队指战员、武警部队官兵和政法干警,向所有关心和支持鄂温克族自治旗发展的同志们、朋友们致以热烈的祝贺和亲切的慰问!

60年前,在党中央、国务院的亲切关怀下,在党的民族政策的光辉照耀下,鄂温克族自治旗正式成立,开启了全旗发展的历史新征程。60年来,鄂温克族自治旗各族干部群众全面贯彻执

行党的路线方针政策,团结拼搏、艰苦奋斗、与时俱进、开拓创新,经济社会发展取得令人瞩目的成就,城乡面貌发生翻天覆地的变化。全旗经济实力显著增强,基础设施建设日新月异,社会事业全面发展,人民生活水平大幅提高,民族团结进步事业深入推进,党的建设不断加强。今天的鄂温克,经济健康发展,社会和谐稳定,人民安居乐业,各族干部群众正满怀豪情朝着全面建成小康社会迈进。

鄂温克族自治旗60年来取得的巨大成就,是党中央、国务院正确领导的结果,是自治旗历届党委和政府团结带领全旗各族干部群众艰苦创业的结果,是全国、全区各族人民大力支援的结果。历史和现实都充分证明,只有坚持中国共产党的领导,坚持中国特色社会主义,坚持民族区域自治制度,坚持各

民族共同团结奋斗、共同繁荣发展,才能推动经济社会发展,才能实现民族团结和社会稳定,才能让鄂温克族自治旗各族人民的的日子过得越来越红火。

当前,内蒙古正处于全面建成小康社会的关键时期,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,自治区党委、政府正团结带领全区各族人民,砥砺前行、扎实苦干、攻坚克难、披荆斩棘,奋力夺取全面建成小康社会新胜利,努力把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽。希望鄂温克族自治旗各族干部群众以庆祝建旗60周年为新的起点,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻党的十九大精神,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意

识,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,扎实做好鄂温克族自治旗各项工作,不断谱写经济发展、社会进步、文化繁荣、民族团结的新篇章,努力与全区人民一道全面建成小康社会,为建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦做出新的更大贡献。

祝鄂温克族自治旗各项事业繁荣昌盛!  
祝鄂温克族自治旗各族人民幸福安康!

中共内蒙古自治区委员会  
内蒙古自治区人大常委会  
内蒙古自治区人民政府  
政协内蒙古自治区委员会  
内蒙古军区

2018年8月12日

## 黑土地上奏响发展主旋律

策光照耀下,莫力达瓦达斡尔族自治旗宣告成立。

60载流金岁月,60载风雨兼程。60年来,莫旗各族人民像石榴籽一样紧紧地抱在一起,以永不懈怠的精神状

态和一往无前的奋斗姿态创造了一项又一项发展奇迹,经济实力明显增强,农牧业加快转型升级,工业发展步履坚实,现代服务业蓬勃发展,各族人民获得感持续增强。

2017年,莫旗地区生产总值完成107亿元,是1958年的702倍,全旗民营企业达到1080户,个体工商户达到1.29万户,49种农产品获得“三品一标”认证。其中,世界上仅有的三大黑土区产出的莫力达瓦大豆,已成为享誉全国的地标产品。依托民俗特色节庆活动,莫旗四季旅游正深度破题。

莫力达瓦达斡尔族自治旗成立60周年 经济发展篇

■下转第3版

## 守望相助砥砺前行 团结奋斗谱新篇

热烈庆祝鄂温克族自治旗成立60周年

■详见第2版

8月的莫力达瓦大地,巍巍兴安岭含笑,滚滚嫩江水传情。8月15日,莫力达瓦达斡尔族自治旗34万各族人民将迎来自治旗60华诞。  
1958年8月15日,在党的民族政